

广州白云投放点智能设备AI抓拍

全国首创“云站桶” 垃圾分类出新招

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员全碧芳、伍欣、张园绿报道：近日，由广州市白云区城市管理和综合执法局主办的“云站桶”试运行活动，分别在鹤龙街金碧雅苑小区和永平街新顺社区凯云新世界两个试点举行。本次“云站桶”试点活动是全国首创，主要是由投放点的智能设备AI抓拍，以及社区志愿者在云端后台、手机小程序相互配合，寻找投放点主动分类且分类准确的“优秀居民”，为白云区垃圾分类工作建立灵活多样的激励机制。

据介绍，居民们只需要在微信通过“志愿fun”小程序注册并报名“云站桶”活动，经过发布方审核确认，即可在相应时段开始“云站桶”活动。报名成功的居民，手机里的“志愿fun”小程序会连接所负责的垃圾分类桶位上的摄像头；后台管理的志愿者如果发现分桶投放和



通过“志愿fun”小程序参与“云站桶”活动

厨余垃圾破袋投放的居民，即可将该居民的图像和短视频保存在云端，而该居民即为当期的垃圾分类投放“优秀居民”。

前往垃圾分类点投放垃圾的居民意外被评为“优秀居民”，他们也感到惊喜。“对于分类投放和破袋投放，这几年政府和小区都一直在宣传，自己也长期保持

这样的习惯，没想到这次居然得到了礼品，实在很惊喜。”被评为“优秀居民”的邓先媛表示。据介绍，每个参与“云站桶”的居民和被截图“点赞”的“优秀居民”，都可获得相应的积分，在“志愿fun”积分商城中兑换礼品或线下购物券。

值得一提的是，过了“云站桶”时段，系统会自动收回志愿者登录的权限。主办方还对志愿者进行了严格的培训和管理，同时和志愿者签订法律承诺书，规定不得保存和传播值守期间的视频和图片。

白云区城市管理和综合执法局有关负责人表示，本次“云站桶”试点活动充分调动了社区辖内责任单位、管理责任人以及居民生活垃圾分类的积极性。接下来，“云站桶”活动将逐步在全区开展，争取今年覆盖白云区所有的小区。

中铁七局广州公司上下联动，积极提速

黄埔开放大道玉岩路隧道正式通车

广东建设报讯 记者蒋雯菁，通讯员马文辉、王闻报道：2022年12月30日上午10时，中铁七局广州公司承建的广州市黄埔区开放大道玉岩路隧道正式通车运行。

据了解，黄埔开放大道中（东区规划十路-永和隧道南出口）建设工程玉岩路立交节点主线起点为开创开源立交，终点为开源大道隧北路口，路线总长约1770米；相交道路为玉岩路（华立街至隧南路），路线总长约507米。其中主线开放大道（开源大道）设置双向6车道隧道下穿玉岩路，隧道全长590米，设计时速为每小时60千米。

开放大道玉岩路隧道自2020年10月开始围蔽施工以来，受到了市民的广泛关注和期盼，中铁七局广州公司统筹协调，以精细化的施工管理为支撑，解决施工过程中存在的各类征拆、协调、技术方案问题。该项目于2022年1月初浇筑下穿隧道主体结构第一块底板，经过一年的精心组织、合理安排，实现了当年开始施工，当年完成下穿隧道主体结构并达到通车条件。

据了解，玉岩路隧道所在的开源大道是连接科学城与知识城的重要通道，现状道路车流量较大，早晚高峰较为拥堵。为避免项目施工对交通产生的影响，中铁七局广州公司积极与区交警部门沟通协调，多次邀请区交警队到现场进行检查、指导，聘请专业的交通疏解员在现场进行交通指挥；同时制定占道施工专项方案，在交通高峰期不占道施工，优化施工组织、方案，缩短施工工期，加快道路拓宽施工进度，做到早日还路于民。

开放大道玉岩路隧道的建成通车，有效缓解了开源大道与玉岩路交叉口的交通压力，提升了开源大道的通行效率和能力，极大地推动了开放大道项目的建设，对于优化黄埔区南北交通网络、提升城市环境品质、提高市民出行体验舒适度具有重要意义。

元旦期间出动超6850人次

禅城城管全力保障城市环境秩序



确保花草绿植整齐美丽

广东建设报讯 记者陈克正报道：在元旦假期期间，佛山禅城城管出动36人次，对文华公园水舞声光秀、电视塔及万科金融中心等场所及其它项目的照明亮化情况和工地安全进行巡查，保障了水舞声光秀的正常运行和其它项目的安全。

为给市民出行带来更多美好的体验，禅城城管出动1583人次，加大巡查保障频次，在辖区内主次干道沿线、市政公园

等摆放、改种和补种时花，及时清除杂草杂物，修剪绿地苗木等，确保花草绿植整齐美丽。还出动巡查及维修人员66人次，针对岭南大道、魁奇路、佛山大道等人行道路段进行排查维修，共整改问题140余处，共修复面积约78.41平方米。

针对节假日期间人流量大、垃圾量增加等特点，禅城城管还出动了环卫工人约4740人次，开展环卫保障工作。通过人工清扫、巡回保洁和机械冲洗作业相结合的

方式，加强道路主要路段清扫和冲洗保洁力度；在商业区、车站、公园周边等人流较大区域周边垃圾站加大清运频次，保障城区生活垃圾日产日清；严格落实市政公厕每日消毒工作，全力做好辖区市政公厕的冲刷保洁，最大限度减少病毒和细菌的传播。

假期期间，禅城城管坚持动态管理，出动执法人员430人次，做好城市主次干道、商业街区、背街小巷、公园景点、广场、医院周边等区域的市容管控工作；落实整治乱摆卖、乱张贴、占道经营等“六乱一占”市容乱象，持续管控整治。期间共处理游商乱摆卖、占道经营729宗，清理乱贴乱挂广告现象111宗，规范共享单车停放秩序254车次，全天候守护城市管理秩序。

落实安全生产工作，平安迎新年。禅城城管在节前对各大公园、佛山新港项目工地现场、五峰垃圾分类分流一体化项目、轻工车场和货站停车场等场所开展安全生产检查，落实日常安全管理，强化火灾隐患排查和整治，强调要注意节前节后的施工安全，绷紧安全弦，做好安全作业防护工作，切实消除安全隐患，严格防范各类安全事故发生。

达安基因厂房二期工程安全文明施工受好评

广东建设报讯 记者陈克正报道：位于广州开发区联和街香山路的“达安基因香山厂区二期工程”，日前接受了广州市建筑工程安全文明绿色施工样板工地评审，受到广州市建筑业联合会专家一致好评，并以88分的好成绩通过第二次安全文明绿色施工检查评审。

据悉，广州达安基因股份有限公司是广州高新区高新科技企业，该公司投资新建的达安基因香山厂区二期工程为16层框架结构，工程总建筑面积约为31869平方米。工程建成后将进一步扩大企业生产和科研能力。

为了优质高效建成该项目，施工单位广州市恒盛建设工程有限公司成立了项目安全文明施工领导小组，优化了施工现场安全管理方案，对绿色施工、扬尘治理、工地现场平面布置、以及工友使用的充电设施进行集中管理。

同时，还对施工现场实行班组分片包干和奖罚责任制度，做到了施工现场工完场清、清洁整齐。在广州市建筑业联合会的两次检查评审中，均以量化打分88分的成绩达到评审要求，绿色施工实施项多达27项。受到检查组专家的一致赞扬和好评，树立了良好的施工企业形象和示范作用。



达安基因香山厂区二期工程项目效果图